
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
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ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 

ΘΕΜΑ:  Απάντηση   στην   από   19-01-2022   με  αριθμό  2511  Ερώτηση  των   Βουλευτών 
 κ.κ. Χ. ΣΠΙΡΤΖΗ, Π. ΠΟΛΑΚΗ, Δ. ΚΑΛΑΜΑΤΙΑΝΟΥ, Α. (Ν.) ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ,                    

Τ. ΑΛΕΞΙΑΔΗ, Δ. ΑΥΓΕΡΗ, Α. ΒΑΓΕΝΑ, Σ. ΒΑΡΔΑΚΗ, Χ. ΒΕΡΝΑΡΔΑΚΗ, Κ. ΒΕΤΤΑ,        
Χ. ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ, Γ. ΓΚΙΟΛΑ, Θ. ΔΡΙΤΣΑ, Τ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΔΟΥ, Κ. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗ,              
Κ. ΖΟΥΡΑΡΙ, Ε. ΘΡΑΨΑΝΙΩΤΗ, Ν. ΚΑΣΙΜΑΤΗ, Γ. ΚΑΤΡΟΥΓΚΑΛΟΥ, Χ. ΚΑΦΑΝΤΑΡΗ, 
Κ. ΜΑΛΑΜΑ, Κ. ΜΠΑΡΚΑ, Θ. ΜΩΡΑΪΤΗ, Α. ΝΟΤΟΠΟΥΛΟΥ, Γ. ΠΑΠΑΗΛΙΟΥ,              
Ν. ΠΑΠΠΑ, Γ. ΠΟΥΛΟΥ, Π. (Π.) ΣΚΟΥΡΟΛΙΑΚΟΥ, Μ. ΣΚΟΥΦΑ, Ν. ΣΥΡΜΑΛΕΝΙΟΥ,        
Ο. ΤΕΛΙΓΙΟΡΙΔΟΥ, Α. ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΗ, Γ. ΤΣΙΠΡΑ, Σ. ΦΑΜΕΛΛΟΥ, Ν. ΦΙΛΗ,         
Δ. ΧΑΡΙΤΟΥ, Μ. ΧΑΤΖΗΓΙΑΝΝΑΚΗ και Ρ. ΧΡΗΣΤΙΔΟΥ. 

 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 
Ελληνική Αστυνομία ορίστηκε ως μία εκ των αρμόδιων Αρχών για τη διασφάλιση της 
εφαρμογής της προς περιορισμό της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19 νομοθεσίας, τη 
διαπίστωση των παραβάσεων και την επιβολή των προβλεπόμενων διοικητικών κυρώσεων. 
Στο πλαίσιο αυτό, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί, στις αρμόδιες 
περιφερειακές του Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες -προς το σκοπό της 
τήρησης των λαμβανόμενων μέτρων- για την ανάπτυξη στοχευμένων αστυνομικών δράσεων 
και τη διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών ελέγχων (μέσω της πραγματοποίησης πεζών 
και εποχούμενων περιπολιών κ.α.) στο σύνολο της Επικράτειας, με πλήρη δραστηριοποίηση 
του διατιθέμενου προσωπικού. Κατηγορηματικά, δεν υπάρχει εντολή για μίνιμουμ αριθμό 
κλήσεων. 

Υπογραμμίζεται δε ότι η εφαρμογή της κείμενης νομοθεσίας δεν εναπόκειται στην 
υποκειμενική κρίση των ελεγκτικών Οργάνων και η διαπίστωση των εκάστοτε παραβάσεων 
έγκειται στη συνδρομή αντικειμενικών κριτηρίων -όπως αποτυπώνονται ρητώς στις 
αντίστοιχες διατάξεις-, ενώ οι προβλεπόμενες κυρώσεις επιβάλλονται με αιτιολογημένη πράξη 
της αρμόδιας Αρχής. 

Στην κατεύθυνση αυτή, σημειώνεται ότι από τη Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) 
Πειραιώς εκδόθηκαν σχετικές διαταγές προς τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της, κατ’ 
εφαρμογή των οποίων, από κλιμάκιο ελέγχων του Αστυνομικού Τμήματος (Α.Τ.) Μοσχάτου - 
Ταύρου, την 14-01-2022, διενεργήθηκαν έλεγχοι αναφορικά με την τήρηση της ως άνω 
νομοθεσίας στην περιοχή αρμοδιότητάς του, για τα αποτελέσματα των οποίων ενημερώθηκε 
η ανωτέρω Διεύθυνση.  

Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση περιστατικό 
σχετική  τυγχάνει   η  από  15-01-2022  Ανακοίνωση  του  Αρχηγείου  Ελληνικής  Αστυνομίας  
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(http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&
id=107633&Itemid=2752&lang= ), σύμφωνα με την οποία το πρόστιμο το οποίο επιβλήθηκε 
σε σερβιτόρο καταστήματος υγειονομικού ενδιαφέροντος κατά τους εν λόγω ελέγχους είναι 
εν ισχύι. 

Πλέον των ανωτέρω, σημειώνεται ότι με αφορμή δημοσιεύματα σε μέσα μαζικής 
ενημέρωσης και στο διαδίκτυο σχετικά με το περιστατικό, από τον Γενικό Αστυνομικό 
Διευθυντή Αττικής ζητήθηκε η υποβολή αναλυτικής αναφοράς εκ μέρους του επικεφαλής του 
κλιμακίου, η οποία και υποβλήθηκε προς ενημέρωσή του, μέσω της υπηρεσιακής 
ηλεκτρονικής αλληλογραφίας.  

Αναφορικά με το ζήτημα της χορήγησης αντιγράφου της ως άνω αναφοράς στον 
Βουλευτή και συνυπογράφοντα την εν θέματι Ερώτηση κ. Π. ΠΟΛΑΚΗ, γνωρίζεται ότι από 
τον πληρεξούσιο δικηγόρο του είχε υποβληθεί το από 17-01-2022 αίτημα μέσω ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου προς το Α.Τ. Μοσχάτου - Ταύρου, σε συνέχεια του οποίου η εν λόγω Υπηρεσία 
ζήτησε να αποσταλεί συμπληρωματικά έγγραφο αποδεικτικό της ανωτέρω πληρεξουσιότητας 
προκειμένου να προβεί εν συνεχεία στη χορήγηση αντιγράφου. Ωστόσο, έως την              
29-01-2022, δεν είχε αποσταλεί το προρρηθέν έγγραφο. Επιπλέον, αναφέρεται ότι η Δ.Α. 
Πειραιώς ουδέποτε έγινε αποδέκτης αίτησης χορήγησης αντιγράφου της εν λόγω αναφοράς.  

Πλέον αυτών, υπενθυμίζεται ότι η πάγια και αδιαπραγμάτευτη θέση του Υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη, αναφορικά με τον τρόπο τέλεσης των καθηκόντων του ένστολου 
προσωπικού, βασίζεται στην απόλυτη και απαρέγκλιτη τήρηση της θεμελιώδους αρχής της 
νομιμότητας, από την οποία και εκπορεύονται οι ενέργειες των κρατικών οργάνων. Επιπλέον, 
στις προτεραιότητές μας εντάσσεται -μεταξύ άλλων- ο έλεγχος κάθε παράνομης, 
αντικανονικής ή απρεπούς συμπεριφοράς αστυνομικών, τόσο κατά την εκτέλεση των 
υπηρεσιακών τους καθηκόντων όσο κι εκτός διατεταγμένης υπηρεσίας, ο οποίος 
επιτυγχάνεται με την ανελλιπή παρακολούθηση όλων των ανά την επικράτεια περιστατικών, 
αλλά και καταγγελιών ή πληροφοριών, εκδίδοντας σε συντρέχουσα περίπτωση ανάλογες 
διαταγές. Εξάλλου, η προάσπιση του κύρους των Θεσμών, όπως η Ελληνική Αστυνομία, 
υπαγορεύει, πρωτίστως, την εσωτερική διερεύνηση κάθε υπόνοιας παραβατικής 
συμπεριφοράς, εκ μέρους του προσωπικού της, υπό την εγγύηση των διατάξεων της 
διοικητικής και πειθαρχικής νομοθεσίας [π.δ. 120/2008 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 182)]. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι προς το σκοπό της ενδελεχούς διερεύνησης της υπόθεσης 
περί διαρροής της εν λόγω υπηρεσιακής αναφοράς σε μέσα διαδικτυακής ενημέρωσης και του 
καταλογισμού -σε συντρέχουσα περίπτωση- ανάλογων πειθαρχικών ευθυνών έχει ήδη 
διαταχθεί η διενέργεια Προκαταρκτικής Διοικητικής Εξέτασης, η οποία βρίσκεται σε εξέλιξη. 
Είναι αυτονόητο ότι καμμία έκνομη ενέργεια δεν επιτρέπεται και σε καμία περίπτωση δεν 
πραγματοποιείται από το Υπουργείο διαρροή εγγράφων προς οποιονδήποτε. 
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